Domaca Uloha na body za semeter # 7

odovzdat (rieSenie poslat na e-mail) najneskor vo Stvrtok 26. novembra 2020
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Na obrazku st dve identické rovni]nné kyvadlérxn s hmotnostami m a dlzkami
zévesov [. Kyvadla st zavesené vo vzajomnej vzdialenosti A a si spojené
pruzinou tuhosti k s pokojovou dlzkou tiez \. Posobi na ne aj tiazové zrychle-
nie g. Celkova potencialna energia je potom

] 2
U= 51{: (\/(:152 — $1)2 + (y2 — y1)2 — )\) + mgy1 + mgyo,

kde x1, y1, x2 a yo s stradnice dvoch hmotnych bodov s hmotnostami m v
rovine z, y.

1.

[0.25 b] Zaved'te zovseobecnené suradnice p; a s tak ako na obrazku
(x1 = lsingy, y1 = —lcos g, T3 = A+ 1sin g, yo = —lcos py) a najdite
kinetickll energiu v maticovom zapise,
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Polozte a priklad rieste dalej uz len pre tento Specialny pripad.

. [0.25 b] Ukazte, ze pre A = 0 sa potencidlna energia da v zoveobe-

cnenych suradniciach 1 a ¢, zapisat ako
U = 2kI? sin? @ — mgl (cos 1 + cos gy) .
[0.25 b] Vypocitajte prvé parcialne derivacie potencialnej energie 2% a

Op1
g—;é a overte, ze pre polohu ¢; = s = 0 je splnend nutni podmienka

minima potenciilnej energie.
[0.5 b] Najdite rozvo] potencialnej energie do druhého radu vo ;1 a @9
v maticovom zapise,
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[0.5 b] Najdite frekvencie malych kmitov sastavy. Malo by vyjst w =
=+/g/l aw=+/g/l+2k/m.

[0.5 b] N4jdite mody prisluchajice tymto frekvenciam a napiSte vSeobecné
rieSenie pre Casovy vyvoj uhlov ¢1(t) a o(t).

[0.25 b] Popiste alebo naértnite ako vyzera kmitanie v §peciadlnom pri-
pade, ak vdaka vhodnému vyberu pociatoénych podmienok do rieSenia
vstupuje iba jeden z dvoch moédov. Urobte to pre oba nezéavislé mody,
ktoré ste nasli.



